



Las entidades mercantiles y económicas piden la derogación de los Jurados mixtos

MADRID.—Las entidades económicas y mercantiles del país han dirigido a las Cortes un extenso escrito en el que después de hacer un llamamiento a los representantes del país para que mediten con serenidad sobre lo que significa una petición que refleja los anhelos de una considerable masa de opinión se solicita rectificación a la obra perturbadora del ministerio de Trabajo que, sacando las cuestiones de la órbita de una organización capitalista de la sociedad—realidad presente innegable,—infltra e inspira la política del ministro la concepción de una ideología antagonica, netamente socialista, con lo que se está precipitando a la sociedad en un caos.

La ley agraria es otro ejemplo de la perturbadora labor del Gobierno en cuestiones económicas «No crea pequeños propietarios; siervos del Estado, censatarios o enfiteutas» especie de lotas. Y para eso se lanza en la miseria a toda una clase, pues no es pago el que se haga en una especial deuda, semejante a los asignados con que deprecó fortuna la furia popular apoderada de la ingente nación francesa. La política agraria del Gobierno es un fracaso de la mayor transcendencia social y verdadera caja pandórica en la que germinan con fecundidad insospechada las semillas de la revolución anarquista».

Alude luego a la situación de los obreros que con las nuevas orientaciones resultan perjudicados ya que cada día disminuyen la industria el comercio en que poder colocar a obreros y dependientes. Se analiza la actual legislación social que resulta confusa y contradictoria y la constitución de los jurados mixtos que tienen una amplitud y arbitrio judicial excesivos, y sus fallos carecen de garantías de justicia. El desacertado intervencionismo del Estado ha traído la dislocación de la economía, pues se salió de sus justos límites de conciliación y arbitraje regulador.

Se hacen sobre esto diversas consideraciones para demostrar «que no hay garantía alguna del derecho, por competencia ni por independencia del organismo en los jurados mixtos, y que por este medio se ha puesto el derecho de los ciudadanos a la merced de la pasión y el odio interesado, subs-

trayéndole de la esfera y sugesto esfera de la justicia.»

«Resulta, pues, que con título de organización corporativa, de Poder laboral, o el más modesto de jurados mixtos profesionales, se ha creado un instrumento más que de una clase, de un partido, para simplemente imponer o ensayar una nueva organización económica de la producción y el comercio, con el flujo socialista, que puede y no está lejana la posibilidad—degenerar en organización sindical, y esto, que es más trascendental que la Constitución del Estado, sin previo conocimiento del Cuerpo electoral».

«En síntesis, dice el escrito, elevamos a las Cortes el clamor unánime de la producción y comercio nacional, de los factores que integran la producción y circulación de la riqueza patria, que exhausta de capital por cargas tributarias y por la reducción del crédito consecuencia lógica de la inseguridad de la riqueza, se ve presa en la proanda red de una laboriosa legislación, cuya elaboración es confiada a organismos inadecuados (desintegrados de aquellos a los que el Estado y la iniciativa particular confiara la dirección de la Economía nacional) y que son inspirados por una concepción reformadora del Estado y la organización tipo actual de la Economía mundial.»

«Siguen luego las conclusiones en las que se solicita la derogación de la ley de Jurados mixtos y las atribuciones de los delegados del trabajo para sustituirlos por otras que se ajusten a las realidades de la Economía patria. Igualmente piden que se revisen las leyes y disposiciones agrarias, que han de valorizado el patrimonio nacional, inmovilizando esta gran riqueza con daño de la Economía pública y del propio Estado, sin dar siquiera plena satisfacción en sus anhelos a los mismos en cuyo favor se concibieron, al no verse elevados a la categoría de dueños de lo que han de fecundar con su trabajo, mirándolo como suyo, sino que han de quedar de por vida relegados a la condición de accidentales poseedores de la tierra, muriendo en ellos, antes de nacer, cualquier estímulo de mejorarle.»

La lista de entidades adheridas al escrito es larguísima y en ella figuran sociedades de toda España

LAS ENTIDADES ECONOMICAS CATALANAS CONTRA LA ANARQUIA

BARCELONA.—Las entidades económicas de Barcelona han entregado un extenso documento al Gobierno de la Generalidad, dándole cuenta de la situación anárquica en que se encuentra Cataluña.

En él se pide una actuación enérgica de la autoridad contra la anarquía que está destruyendo a Cataluña. Afirman las entidades firmantes que no puede moverlas «un interés de clase» cuando lo que pedimos no es un estado de privilegio sino la igualdad de derechos y el respeto de la ley: todos los ciudadanos tienen el mismo derecho a la protección de la ley, suprema garantía civil; desgraciadamente, esta garantía puede parecer a muchos que es hoy ineficaz y vacilante».

Más adelante dice: «hemos visto en estos últimos meses cómo el elemento anarquizante invade nuestro pueblo, que ha sido siempre tierra de libertad; hemos visto cómo las organizaciones clandestinas pretenden imponer normas absurdas a la vida del trabajo sin atenerse a la voluntad de la mayoría».

Se extiende luego en algunas censuras de la actuación de los jurados mixtos y agrega: «Mientras la ley no se cumpla sin desfallecimiento, no podemos esperar que se detenga el agotamiento de nuestra economía; no cierre nadie los ojos para no ver la realidad; nuestras actividades pierden de día en día un poco de su reserva; sin libertad de trabajo y sin garantía de normalidad no puede iniciarse un movimiento de reacción económica sino que, por el contrario, se reducirá más aún, se extrangulará, con un ambiente de recelo y de impotencia; por estos motivos hemos de pedir al Gobierno de Cataluña autónoma que en tanto no disponga de los instrumentos de poder para garantizar el orden público, reclame del Gobierno de la República una actuación enérgica contra la anarquía que intenta destruir nuestro pueblo.»

TEMAS DEL DIA



«Otro intento»

Nuevamente parece que se están realizando gestiones para llegar a la deseada, anhelada y ansiada concentración de fuerzas republicanas. ¡Señores, qué difícil debe ser esto y cuánto están trabajando algunos por lograrlo! Después del formidable fracaso de la FIRPE habían quedado algunos partidos escarmentados de buscar novedades, prefiriendo el cómodo «statu quo» actual de colaboración socialista en que tan bien les va a unos y otros. Pero los tiempos cambian y por un lado las derechas ganando terreno de día en día y por otro los socialistas amenazando con meter en un puño a los republicanos tan pronto como les parezca oportuno, han inspirado a estos el deseo de ponerse en condiciones de resistir a los enemigos y de poder defenderse de los amigos que les tratan tan cariñosamente como lo hizo en Ginebra el Sr. Largo Caballero.

Además la idea de «la República gobernada por los republicanos», que en su más estricta acepción no es otra cosa que una aceptación de la fórmula de Monroe, va tomando cuerpo en la mente de los diversos partidos republicanos que se están dando cuenta, posiblemente un poco tarde, de que los socialistas cobran demasiado caros sus servicios y tal vez también de que hay muchas cosas sabrosas y tentadoras en la gobernanza del país que ahora les están vedadas por la aceptación que tranquilos y alegremente ha llevado a cabo el socialismo.

Como quiera que sea, el hecho cierto es que el rumor de un intento de cartel o concentración republicana toma cuerpo y que se concede extraordinaria importancia a una conversación que, según se asegura, van a sostener el significativo miembro del partido radical-socialista Sr. Gordón Ordáx y el jefe de los radicales D. Alejandro Lerroux.

Claro que a nosotros solo relativamente nos interesaría el resultado de esas negociaciones, si se redujeran a un acercamiento de esos dos partidos. Pero ya tiene más importancia el hecho de que se dé por cierto que para lograr la fusión vaya a servir de aglutinante un elemento relativamente moderado y claramente antigubernamental como lo es el señor Sánchez Román. La presencia de éste en la nueva coalición—a la que posiblemente inspiraría en conducta y actuaciones—podría constituir un verdadero acontecimiento que marcará una nueva etapa en el desarrollo de la política nacional.

Pero anticipemos que no tenemos la más mínima confianza en que tal proyecto—si es que verdaderamente existe—se realice. Por un lado los radicales-socialistas, con sus escisiones, sus reyertas internas y su cariño al Gobierno y a los cargos, ofrecen escasa o nula garantía para la formación de un grupo de oposición; por otro el Sr. Lerroux con sus claudicaciones, sus retractaciones y sus desaciertos no permite tomar en serio ninguna de sus iniciativas; y por otro el Sr. Sánchez Román, mucho más teórico que práctico, suscita serias dudas cuando se trata de llevar algo a la esfera de la acción. Y frente a este núcleo de inseguridades el Sr. Azaña y los socialistas aferrados al Poder y dispuestos a no soltarlo, pase lo que pase, hacen permisible la exéptica sonrisa que ante el propósito de coalición aparece en muchos semblantes.

Los culpables

En otro lugar de este número publicamos una reseña del escrito que, ejercitando el derecho constitucional de petición, dirigen a las Cortes diversas entidades económicas representativas de un gran sector de la riqueza nacional. En él, de una manera razonada y sin estridencias, se hace historia de la labor socializante realizada por el Gobierno, que repudia a la pequeña burguesía como lo evidencia la Reforma Agraria.

Se queja también el manifiesto de los jurados mixtos que tienen una amplitud y arbitrio judicial excesivos, y sus fallos carecen de garantías de justicia. Se ocupan del desequilibrio de la economía, de las cargas tributarias, y piden, finalmente, que el partido socialista no imprima orientación de escuela a la República.

La petición que hacen el Comercio y la Industria, después de una larga y razonada exposición de todos los gravámenes que pesan sobre ellos, no puede ser más acertada. Los socialistas nos con su concepción antiburguesa los más temibles enemigos que pueda tener el capital representado por esos dos factores importantísimos de la vida nacional; y a nadie puede, pues, extrañar que esas entidades puramente apolíticas, pero obligadas a defender sus derechos, pidan la marcha del poder de unos hombres que en un acto público recientemente celebrado afirmaron que «el socialismo tenía a deshacer el comercio».

Es muy probable que ese clamor de las fuerzas productoras españolas quede desatendido y que los socialistas se aferren aún más al Poder y se obstinen en imprimir su credo en las leyes, pero la voz de alarma ya está lanzada. Del dislocamiento de la economía, de la bancarrota de la industria y de la ruina del comercio sólo serán los culpables los socialistas con su absurda legislación antiburguesa, y con su pasional y egoísta obstinación ante la sociedad que les repudia.

En defensa del Santísimo Viático

Con este título publica el semanario «Acción», de Gijón, el siguiente suelto:

«En Sevilla, el párroco de Omnium Sanctorum fué requerido para que llevase el Viático a un enfermo grave; pero cuando se dispuso a salir del templo con Su Divina Majestad, determinados elementos que se denominan «libertarios» le hicieron ver que estaban dispuestos a impedirlo. Hubo unos momentos de indecisión; pues temían que el Santísimo fuera objeto de profanaciones.

Por alguna de las personas que iban a acompañar el Viático, fueron requeridos los jóvenes del «Requie tradicionalista», destacándo-

se cuarenta de estos valientes cruzados y lucos salieron dando escolta a Nuestro Señor con dignidad varonil por las calles de la ciudad. El cortejo recorrió el trayecto señalado sin que se registrara el menor incidente ni desacato, arrodillándose todo el mundo al paso del Señor.

Bastó la actitud decidida de los «Requetés» para que se esfumaran los «libertarios».

Es verdaderamente vergonzoso que en una población civilizada y culta haya que pedir ayuda a nadie para que un enfermo pueda morir tranquilamente, después de haber

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 19.—A las cuatro y cinco abrió la sesión el Sr. Besteiro. A petición de la Presidencia consta en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del doctor Cárceles.

Se reanuda el debate sobre la ley electoral. Intervienen varios diputados, quedando aprobado definitivamente el proyecto.

Se pone a debate el proyecto de ley de Orden Público y se suspende la discusión por haber presentado el Sr. Baeza Medina una proposición incidental, proponiendo que, una vez transcurrido un tiempo prudencial, se declare la Cámara en sesión permanente hasta la aprobación del proyecto.

El Sr. Ortega y Gasset protesta indignado diciendo que este aplazamiento de las minorías es impropio de una Cámara democrática.

El Sr. Botella propone que esta noche se reúna la Comisión para tratar de encauzar el debate de acuerdo con los obstruccionistas.

El Sr. Sánchez Covisa acepta, en nombre de la Comisión las tendencias conciliadoras.

Es aprobada la proposición del Sr. Baeza por 142 votos contra 21. Se levanta la sesión a las nueve para reanudarla a las once, prosiguiendo la discusión de la ley de Orden Público.

El Sr. Balbonín prosigue su incansable labor de obstrucción, defendiendo la décimosexta enmienda al artículo primero. La votación nominal de la misma consume unos minutos más de sesión.

El Sr. Ortega y Gasset entra en turno, defendiendo otra enmienda, diciendo que el país considerará todo como una farsa pues con este proyecto se contraría la Constitución, la propaganda—dice—que todos hemos hecho y los principios liberales de la República. Cree que esta Cámara debería disolverse, a fin de que se regenerara...

Como de costumbre, es interrumpido y un diputado socialista habla del distrito de Coín, donde el señor Ortega, según afirma, vendía las varas de alcalde al mejor postor. Esto da lugar a un juego de palabras imposible de reproducir.

Termina la defensa de la enmienda, que es rechazada, así como otra, cuya votación había quedado aplazada.

Entra en turno el Sr. Ayuso, quien defiende otra enmienda, y después el Sr. Balbonín, levantando el presidente la sesión a la una menos cuarto.

satisfecho su natural y justo deseo de acabar sus días confortado con los auxilios de la religión. Hay además otra razón de verdadera actualidad en estos días.

Está en trance de muerte un personaje de la situación, como el director de «Luz», o sufre un accidente de automóvil un gobernador civil, como el de Vizcaya, y esos caballeros, por la misericordia de Dios (que algún día se acabará), pueden recibir los Santos Sacramentos, a pesar de haberse declarado acérrimos enemigos de Cristo; y, entretanto, los demás fieles católicos, ¿no van a poder ser confortados con el Santo Viático en el trance definitivo?

La cosa, verdaderamente, tiene que ver...

ACOTACIONES

«En el Ayuntamiento de Almería el pueblo protesta contra un escrito de la Liga atea».

«Como que el pueblo sabe donde lo aprieta la faja».

«Bruselas, 19.—Esta mañana ha sido entregada al presidente de la Cámara una petición con 1 428.000 firmas, recogidas por los partidos obreros belgas, en la cual se reclama la disolución de la Cámara en virtud del artículo 21 de la Constitución».

«Son peores que los burgueses, ¿A que sí, Sr. Cordeiro?»

«Belgrado, 19.—Acaba de celebrarse en Ljubljana el cuarto Congreso internacional de marionetas. Muñecas de todas clases y tamaños eran manipuladas por los más expertos ventrílocuos».

«¡Parece como si hubieran asistido a ese Congreso algunos de nuestros políticos!»

«El Gobierno austriaco ha decidido crear un nuevo ministerio sin cartera».

«Lo contrario que aquí, que se quedan las carteras sin ministros».

«El sueño de una noche de verano, porque estos días el calor es tan asfixiante que dá pesadillas, no es como en tiempos de nuestros abuelos, en que las noches tropicales las pasaban matando hemipteros, de esos que pican, con dos tarugos (en uno ponían la chinche y machacaban con el otro). No, ahora no se hace eso; ahora vean ustedes como se entretienen los ciudadanos «pacíficos» las noches de estío».

«En Santa Cruz de Tenerife, grupos extremistas apedrean las casas y roban las fachadas con gasolina».

«En San Sebastián continúan los músicos en huelga».

«En Vitoria. Un grupo de parados se manifiesta ante el gobernador y la fuerza pública acude a disolverlos».

«En Sevilla. Agresión a un guarda que cuidaba ganado».

«En Granada. Censurales del Ayuntamiento de Loja captan los grupos que invaden las flocas».

«Los ladrones en Madrid. Roban un tubo de radium por valor de 12 000 pesetas».

«Detenidos por coaccionar a unos obreros en Barcelona».

«Un suceso en Santa Cruz de Tenerife. Pistola en mano, y enmascarados, asaltan una taberna, rompen las imágenes de una ermita y se llevan explosivos de una obra».

«Una gran manifestación de protesta desfila por las calles de Lugo».

«Lo que hace el progreso? ¿No es esto más entretenido que meter chinches con dos tarugos?»

«En Andalucía tiembla la tierra».

«¿Por qué, por qué temblar si Franchy está en la industria y Companys en la mar?»

«En las Cortes».

El Sr. Besteiro.—¿Falta algún señor diputado por votar?

El Sr. Azaña.—Faltan 400.»

¿Querría decir que sobren...»

«Anoche y esta madrugada descargaron sobre Madrid dos tormentas».

«Don Marcelino Domingo anuncia su propósito de celebrar otro acto en Madrid».

Entonces, no son dos tormentas, sino tres.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo.

Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

UN EJEMPLO

Todo el mundo reconoce, porque es un hecho, que en el conflicto que plantearon en Salamanca las exigencias intolerables del socialismo amparadas más o menos directamente por el ministerio del Trabajo ha resultado victorioso el elemento patronal.

Ante esto se unieron los elementos patronales disponiéndose a resistir enérgicamente la absurda y tiránica imposición. Y como lo acordaron lo cumplieron. Ello significaba grandes sacrificios. Ello suponía riesgos y peligros considerables.

Celebramos en primer término por lo que tiene de razonable y de justa, porque si no fuera así, no la celebraríamos. Mas celebramos también como ejemplo, como ejemplo saludable y alentador, la cobardía y la flaqueza han puesto de moda los verbos ceder y transigir.

Pues mire, no ya los elementos patronales, sino los españoles tocos, a Salamanca. Vean lo que se ha hecho allí y reflexionen si eso que allí se ha hecho, es lo que de-

La carta dando estado oficial al reconocimiento de los Soviets

MADRID.—El ministro de Estado sostuvo ayer una conferencia con el doctor Negrín. Inmediatamente comenzó a circular que este diputado socialista era uno de los candidatos para ocupar la embajada en Rusia por sus conocimientos del lenguaje y por otros merecimientos.

Se ha podido averiguar que el ministro de Estado leyó en el Consejo de ministros de ayer la carta notificación por la que se da un estado oficial reconocimiento de los Soviets y al inmediato establecimiento de las relaciones diplomáticas.

be hacerse en todas partes. Lo primero por lo que hay que propugnar es por un objetivo de justicia, por un objetivo de bien general. Y una vez que tal objetivo se tiene hay que unirse para defenderlo con toda energía frente a todos sus enemigos, resistiendo las más desahagadas hostilidades.

Patricio

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 21 de Julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «Domingo Ortega», Ledesma y Oropesa. «Selección de val. es: «El caballero de la rosa», Strauss. «Vals del Emperador», Strauss. «Valse de Sere nade», Tchaikowsky.

DEPORTES

FUTBOL

El Deportivo Abulense para corresponder al favor que le dispensa el público acudiendo a los partidos de fútbol ha contratado para el próximo domingo día 23 al gran equipo de la Colonia Alemana de Madrid «Verein Fuer Bewegungsspiele» muy conocido de la afición abulense con la denominación de «V. F. B. los alemanes» y que ha jugado interesantísimos partidos en pasadas temporadas en esta ciudad, demostrando ser un competente y potentísimo equipo.

A fin de que el partido sea lo más competido posible y los colores lo cales hagan un buen papel sabemos que el Deportivo Abulense está haciendo gestiones para poder formar un once que ha de desarrollar un juego de gran eficacia.

Probablemente antes de este encuentro el Uja F. C. jugará contra la Deportiva Cebrerense, por lo que muy bien puede predecirse que nos espera una gran tarde de fútbol.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

El éxito de los patronos de Salamanca explicado por Gil Robles

Contra Azaña están hoy las nueve décimas partes del país

MADRID.—El Sr. Gil Robles en una conversación que tuvo ayer con los periodistas explicó el éxito de los patronos de Salamanca. Era debido sencillamente a dos razones: por la unión estrecha, rígida, que los patronos establecieron y porque tenían de su parte toda la razón.

Se le dijo que el Sr. Azaña había expuesto su criterio opuesto a las vacaciones.

—Pues yo—dijo el diputado agrario—pienso veranear. Vendré al Parlamento cada cuatro o cinco días. Cuando me toque en el turno que hemos establecido para la oposición al proyecto de arrendamientos rústicos. Defenderé mis enmiendas, y otra vez fuera de Madrid.

—¿De propaganda?

—No. Ahora está suspendida. Con unos actos que se celebrarán la semana próxima en Extremadura, libertad absoluta. Pero yo estoy haciendo unas visitas que tienen tanto interés como los mítines. Se trata de reorganización de centros. Estuve hace días en Zaragoza. Voy la semana próxima a Galicia y Asturias. Después, a Valencia. Y así, sucesivamente.

—Cada vez más hostil al Gobierno. El socialismo pierde fuerza por momentos. Y contra Azaña puede decirse que están hoy las nueve décimas partes del país. Hace muchos años que no se ha advertido en el ambiente político español un estado igual de descomposición.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 21. Viernes.—Santos Daniel, p. y Juan, m. cfs; Víctor, Alejandro, Feliciano, Longinos, Claudio y Justo, mrs.; Práxedes, v. g. y Julia, v. g. y m.

La misa y oficio divino son de la octava de la Dedicación de la Iglesia Catedral, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

La Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra el mes de julio en honor de la Reina del Carmelo.

Todos los días, por la tarde, a las siete.

Moratoria de transferencias

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLIN.—Hace casi dos años que se manifestaron, en julio de 1931, los inconvenientes que se derivan de las obligaciones de pagos y reparaciones consignadas en los tratados de paz. Aunque Alemania había señalado siempre el hecho de que no se pueden efectuar pagos internacionales sino por medio de excedentes de exportaciones y divisas consiguientes, hubo de esquivar la presión de los pagos de reparaciones en los años posteriores a la ficción, sirviéndose de créditos extranjeros. Ya entonces debieron advertir los observadores imparciales que una política, tan reñida con las exigencias de la realidad, acabaría pereciendo en el mismo absurdo que implicaba.

Había reembolsado Alemania desde julio de 1931 hasta fines de septiembre de 1932 nada menos que 4 300 millones a sus acreedores. De los 20 000 millones aproximadamente que importan las deudas, corresponden la mitad poco más o menos a cada uno de los grupos de créditos a corto y a largo plazo, abarcando los créditos inmovilizados a corto plazo solo 4 400 millones. Es probable que desde principios de este año haya disminuido algo esta suma, pero no será exagerado suponer que el gravamen que significan los intereses de las deudas asciende a más de 1.000 millones de marcos. La transferencia del servicio de intereses en moneda extranjera no puede realizarse de ninguna manera, pues el

rosario, ejercicio del mes y cánticos.

Novena a la Virgen del Carmen

Se celebra novena a la Santísima Virgen del Carmen en las Madres a las cinco Encarnación. Por la mañana, a las nueve y media misa solemne. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón a cargo del R. Padre Anselmo de Santa Teresa y procesión sacramental.

Cuarenta Horas

Se celebran en Santiago con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterraña.

Del extranjero

La escuadrilla italiana a Nueva York

CHICAGO.—La escuadrilla de hidroaviones italianos ha salido ayer con dirección a Nueva York. El general Balbo ha anunciado que probablemente realizará el vuelo de regreso a Italia haciendo escala en las Azores. Espera asimismo dar por terminado el viaje el sábado.

En vista del éxito alcanzado en la travesía del Atlántico, el general Balbo ha dicho que a su llegada a Italia piensa organizar un vuelo de más envergadura alrededor del mundo.

Durante la recepción en la Alcaldía de Chicago, el alcalde hizo entrega al general Balbo de la llave de oro de la ciudad.

El Príncipe Nicolás de Rumania atravesará el Atlántico

PARIS.—Se anuncia que el príncipe Nicolás de Rumania piensa atravesar el Atlántico, acompañado del piloto rumano Boris.

Para corresponder al vuelo de Barberán y Collar

MEJICO.—El aviador mejicano Francisco Sarabia tiene el propósito de emprender brevemente su vuelo de Méjico a Sevilla, para corresponder de este modo al efectuado por los desgraciados Barberán y Collar.

exceso de la exportación en el primer cuatrimestre solo alcanzó a 173 millones, suma que no permite efectuar la transferencia de los créditos a largo plazo.

Se proyecta ingresar los pagos del servicio contractual de todas las deudas extranjeras, cuyo origen es anterior a la crisis bancaria del año 1931. La idea de diferir la transferencia de fondos, que no equivale a la de una moratoria de pagos, ha adquirido realización práctica de una disposición legislativa. Pero ha de tenerse en cuenta que no significa una acción arbitraria del deudor, sino una medida exigida por las circunstancias angustiosas que es de esperar podrá ser derogada en breve.

El Gobierno desea que no se interrumpen las relaciones con los acreedores, propósito que se revela en la disposición a reanudar las negociaciones inmediatamente, tanto con los acreedores de los créditos a corto plazo, como con los acreedores a largo plazo.

Una de las importantes materias de conferencia Económica mundial es la de facilitar nuevas posibilidades de exportación a Alemania, país deudor, en lugar de excluir a los mercados mundiales por medio de aumentos arancelarios, contingentes y prohibiciones, fomentando por el contrario el intercambio de productos a base de reciprocidad, beneficioso para todos.

A. Braun

Grandes existencias y variado surtido

DE NORIAS de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledóld)

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (52) EL SECRETARIO. Novela original de Rafael Pérez y Pérez. Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patrimonio Social de Buenas Lecturas».

«El camino desde Tresp a Sorti es muy abrupto pero muy pintoresco. El embalse de San Antonio hasta Pobla de Segur, los lagos de Capdella, las minas de Esterri, en todo me he fijado...» «He visto algunos dominios de la casa de Mur y el perfecto estado en que se encuentran. Como me gusta tanto este rincón y quiero recorrerlo con toda la defeción que merece, he tomado hospedaje en Viella, la metrópoli, mientras se arregla confortablemente la casa palacio que tiene el Duque de Mur en Salardú, donde habita el decano de los colonos: un arañés muy simpático que se llama Antolín.» «Llevo en mis alforjas un enorme codal de impresiones, atropelladas y desordenadas todavía. Y ellas, esas sacudidas constantes del correr y del viajar, son como poderoso anestésico que debilita y enflaquece el empuje de los sentimientos que me apesadumbran... ¿Durará mucho la anestesia?» Valle de Arán, octubre... «Vengo de Les, de Bosost y de

Salardú. Estoy encantado de todo y, principalmente, de las ricas manadas de mulos que crían y recrean en sus praderas. He recorrido las posesiones de la casa de Mur y vengo admirado de la honradez de los colonos, del profundo respeto con que me distinguen, de lo trabajadores que son y de la veneración con que honran las cosas de sus señores... Perros leales que nacieron a la sombra patriarcal de la ilustre casa darían por ella hasta su vida; campesinos de las montañas cincelados en la fidelidad rinden sus cuentas con una franqueza y precisión tan nobles que bien merecen de sus amos rasgos de generosidad y de cariño.» «Venerables patriarcas de la montaña, de almas talladas en la roca, cuanto os admiro y os venero! Me acompaña frecuentemente en las excursiones el decano de todos los masoberos: Antolín. A don Gerardo, el administrador, le hace mucha gracia. Tiene las mejores mulas del valle y es un cazador de osos empedernido. Me dice muchas veces: «Señó, yo le cazaré uno pa que se lleve la piel y tenga un recor meu.»

Me habla de mil detalles de estos rincones, de las colosales alturas de sus montes siempre llenos de nieve, de las truchas y salmones del Gárona, de los jabalíes y las perdices blancas. —Hay un sifio—me dice en su especialísima gerga donde se entremezclan el castellano, el francés y el catalán—que le gustará mucho a vuestra mercé. Se llama «Los collados» porque las piedras forman calles altísimas escalonadas donde se sube a gatas. Es soberbio. Por allí cerca comienza un bosque de abetos que tiene más de ocho hoys de recorrido, y es tanta su espesura que el sol no puede penetrar. Las minas están cerca y el transporte tiene que hacerse a lomo de mulos forzudísimos. —¿Y no protestan los arañeses —le dice don Gerardo—por la tardanza en ver acabada esa vieja carretera de Balaguer? —No, señó, nada de eso. ¡Si ya llega hasta Esterri! Comprenderemos lo que cuesta un camino tan largo entre tantas montañas y tantos puertos, y tenemos resignación. Día llegará de verla entrar en el valle por un agujero. (Continuará)

Admira la resignación de estos compatriotas águilas reales en las más bellas montañas de la nación y me embeloso recordando las magistrales esirofas de los poemas de Verdaguer. ¡Oh las cumbres del Canigó, de la Maladeta y el Montseny! ¡Qué dulces páginas aquellas leídas y vividas aquí! Mientras yo me entrego a estos lirismos, Antolín, el noble patriarca de los colonos de la casa de Mur en estas sierras, sigue con sus relatos. —A veces en el mes de julio, vemos nevar en estas alturas. Mis pastores son sorprendidos en plena mañana, con mucha frecuencia, cuando se acercan a las cumbres vecinas de la Maladeta. El cuadro no puede ser entonces más raro. Primero aparece la niebla que cubre las hondonadas, y los bajos, pero una niebla espesísima y blanca como la nieve de lo alto, que lo llena todo como un mar. Los picos de las cimas parecen fantasmas con sudarios. Todo es blanco, todo. El valle sepultado entre gasas, el cielo tapizado de nubes, los bosques cubiertos por la boira. (Continuará)

Segunda lista de donativos para la parroquia de Santiago de Avila

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes names like Sr. D. Nicolás Sánchez Albornoz, Señora condesa de Crecente, etc.

AVISO

Para llevar bien sujeta la hernia bragueros desde 3'50 pesetas en la liquidación que hace la Ortopedia, Pl y Margall núm. 2, donde también encontrarán infinidad de artículos a mitad de precio.

LA PEÑA

Esta noche a las once tendrá lugar en el parque de recreos de esta sociedad una sesión de cine, y a continuación baile.

Se vende un baño bañera de cinc, una zafra para aceite, un sofá de madera curvada, una cama de tijera y una banqueta.

En El Tiemblo ha sido detenido Lázaro González, el cual ocasionó heridas a su convecino Angel Navas, quien tuvo que ser asistido por el médico del pueblo.

Por infringir el bando de la Alcaldía referente a pastos ha sido denunciado Primitivo Martín.

También lo ha sido por causar daños en los montes, Tomás de la Pacificación.

Pescadería Cantábrica

Mañana venderá langostas, langostinos y truchas, a precios muy baratos.



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



Ecos de sociedad

Aniversario

Mañana hace dos años que falleció el comisario de guerra retirado D. Jaime López de Varó.

Mejorados

Se encuentran mejor de sus respectivas dolencias doña Purificación Criado de Montero y D. Dorimedonte Vázquez.

Viajeros

Para pasar el verano ha llegado de Madrid acompañado de su esposa el funcionario del ministerio de la Gobernación D. Francisco Mayoral.

Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en una obra el pintor Martín Plinado tuvo la desgracia de caerse produciéndose heridas en la región temporal izquierda y contusión con erosiones en el mismo lado de la región glútea.

Después de curado pasó a su domicilio. También fueron curados en aquel benéfico establecimiento Nicolás Rodríguez de Heridas en el labio superior, y Fausto González de heridas en el pie derecho con desprendimiento de tejidos.

La fiesta del secretariado

Según se nos informa ha quedado ultimado el programa de los festejos que se celebrarán los días 1 y 2 de agosto con motivo de las fiestas del secretariado.

El primer día tendrá lugar una función de variedades cuyo programa daremos a conocer oportunamente.

El día dos se celebrará un festival taurino a base de los diestros «Maravilla», Pepe Amorós, «Madrileño» y «El Soldado» teniendo también ofrecimientos de «Montes» y Mariano Rodríguez, a los que la comisión organizadora procura acopiar aumentando el número de toros.

A esta fiesta acudirán señoritas de los partidos judiciales ataviadas con trajes típicos del país.

El convenio con el Uruguay

Los diputados por Murcia han recibido un telegrama firmado por el representante de los exportadores D. Justo Navarro, participando que se ha celebrado una asamblea a la que asistieron representantes de 80.000 productores.

Anuncian el envío de las conclusiones, en las que solicitan la ratificación del convenio hispano-uruguayo y piden a los representantes en Cortes que den al asunto estado parlamentario.

Dicen que de no aprobarse vendría la ruina para aquella vega.

A los gallegos no les conviene

LUGO.—Numerosos elementos ganaderos han celebrado una reunión tomando el acuerdo de significar al Gobierno sus más fervientes deseos de que el tratado no llegue a implantarse.

EL FERROL.—Las Sociedades agrarias de El Ferrol, Puente deume y Benanzas celebraron granélsa asamblea en la que acordaron elevar al Gobierno una enérgica protesta contra la firma del convenio con el Uruguay, adoptándose otros acuerdos de trascendencia. Asistieron los delegados de setenta Sociedades agrarias.

¿Será ratificado? El Sr. Gómez Poratcho dijo que

Cinco penas de muerte por los sucesos de Castilblanco

BADAJOS.—Hasta después de las nueve de la noche ha estado reuñdo el Consejo de guerra, que dictó sentencia condenando a muerte a los procesados Pedro Alvarez, Lucio Bravo, Wenceslao García, Domingo del Prado y Reyes Horcajo, proponiendo la conmutación por reclusión perpetua. Se condena a esta pena a Domingo Reyes, Fausto Boallia, Visitación Gozález y José Madero, proponiendo se conmute la reclusión perpetua por veinte años.

Pasados los tres días de plazo, en que la sentencia estará en poder del Juzgado instructor, por si se presentaran recursos o escritos de impugnación, será elevada al auditor de la división, y, caso de disconformidad, será elevada a la Sala sexta del Tribunal Supremo.

El Consejo de guerra acordó ocho absoluciones.

Ingeniero herido por los pistoleros

SEVILLA.—En la calle de Candilejas, cuando regresaba de la casa Ibarra el ingeniero francés, director de la misma, D. Andrés Cornillón Peire, y el químico D. Angel Marínzari Garí, unos individuos, que estaban apostados en una calle próxima, hicieron varios disparos por la espalda contra aquellos.

Resultó gravemente herido el ingeniero y con heridas leves el químico y un obrero que pasaba por allí. Los agresores huyeron.

Atentado contra la historia

ORIHUELA.—Como todos los años, se verificó en esta población la procesión cívica que rememora la conquista del histórico castillo realizada por los cristianos, que vencieron a los musulmanes, y enarbolaron el estandarte de su religión al tiempo que entraban en la ciudad las huestes de D. Jaime el Conquistador.

Después de haberse realizado la procesión cívica, el pueblo de Orihuela viose sorprendido por haber arrancado una mano bárbara la corona y la cruz del histórico escudo de la señora, como si por este atentado incalificable se pudiera borrar el hecho histórico y glorioso de hace 669 años.

El vecindario se halla indignado del sucedido vandálico y reclama el castigo del autor y la merecida sanción a esta injuria cometida contra los sentimientos y la gloria histórica de la ciudad.

Llegada triunfal de Balbo a Nueva York

NUEVA YORK.—A las tres en cuenta y cinco de la tarde, hora local, llegaron los primeros hidroaviones italianos, reuniéndose en las aclamaciones de bienvenida, las autoridades y millares de italianos residentes en Nueva York.

ROMA.—Se supone que el coste del vuelo trasatlántico de las escuadrillas italianas es hasta ahora de tres millones de dólares, incluyendo el precio de los aparatos, que oscila entre 50.000 y 60.000 dólares cada uno.

El Gobierno italiano cubre una pequeña parte de estos gastos; pues la casi totalidad de ellos corre a cargo del presupuesto militar. Los ocasionados en ruta, establecimiento de bases, etc., se han estimado en seis millones de liras, es decir, 450.000 dólares.

SE VENDE la casa número 19 de la calle de Valladolid. Razón en la misma.

había celebrado una entrevista con el Sr. Basteiro, y que había sacado la impresión de que el convenio con Uruguay estaría todavía algún tiempo sobre la mesa.

El Sr. Cabrera, por la Comisión opinaba que el convenio sería ratificado en la próxima semana.

Asamblea económica social

Sesión de apertura

Ayer se celebró en el amplio salón de la Sociedad La Utoica, calle de Barceló, 7, la sesión de apertura de la Asamblea Económico-social.

Al acto asistió una gran cantidad de público según cálculos, había en el salón más de mil personas, la mayor parte de ellas delegados representantes de distintas entidades provincianas.

Poco después de la hora anunciada se constituyó la mesa, formada por los siguientes señores: Marraco, presidente; Ayats, secretario; Boch, del enlace de entidades económicas de Cataluña; Junoy, de las de Barcelona; Bergé, de la Unión Económica; y Franci, de la Confederación Nacional de Entidades Económicas.

Abierta la sesión, el secretario, Sr. Ayats, dió lectura a las adhesiones de provincias. Entre ellas las hay de todos los lugares y todos los ramos de la economía nacional. Unas quinientas fueron leídas, que con las mil que están representadas, hacen que esta Asamblea sea una magnífica representación de las fuerzas comerciales e industriales de la nación.

Discurso del Sr. Marraco

En medio de una gran expectación, el Sr. Marraco da comienzo a su discurso.

Se lamenta el orador de la situación que atraviesa la riqueza española, abogando por una legislación sectoria y avanzadísima, que consagre una mejora para la clase obrera, que no puede soportar la actual situación de nuestra economía.

Culpa de todo esto a los socialistas, que con lo que ellos llaman economía dirigida, cuando lo que es, en realidad, es economía intervenida, están poniendo a España al borde de la ruina.

Aconseja a las clases productoras conscientes de sus deberes en la hora actual que se unan fuertemente y organicen para elevar su clamor hasta las alturas del Poder, y si en el Poder no se les atiende, no se debe desfilacer, sino, por lo contrario, persistir en la organización y en la lucha, porque el triunfo ha de ser nuestro.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta provisionalmente de nueve y media a una y media.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros del pueblo de Madrid afiliados a la sociedad «La Prudencia» han presentado el oficio de huelga para el día 26 Solicitan formalizar contratos con arreglo a las bases 13 y 24 recientemente aprobadas por el Jurado mixto, y que la jornada legal sea de ocho horas en vez de por obradas.

Parece ser que los patronos no están muy satisfechos del comportamiento de los obreros, por dar estos escasos rendimientos.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for July 19, 1933.

El subsecretario de Gobernación manifiesta que hay tranquilidad.—Se comete un sacrilegio en una iglesia de León.—Parece que habrá crisis en la Generalidad

De nuestro servicio especial Prensa Asociada

En Estado

MADRID, 20, 430 tarde.—En el ministerio de Estado facilitaron una nota diciendo que según telegrafía el Sr. García Morante, la expedición universitaria que realiza el crucero por el Mediterráneo continúa en estado satisfactorio y ha visitado Delfos. Esta mañana conferenció el Sr. de los Ríos con el embajador de los Estados Unidos y el ministro del Uruguay; también recibió en visita de despedida al de Rumania, príncipe de Vivesco.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación no pudo recibir esta mañana a los periodistas por hallarse presidiendo la Junta de Seguridad de Cataluña que se reunió después de las once en el Ministerio. Lo hizo en su lugar el subsecretario Sr. Naya, quien manifestó que las noticias transmitidas por los gobernadores civiles acusaban tranquilidad completa.

Hecho sacrilego

LEON.—En el pueblo de Ojedo ha sido violentada una Iglesia arrojando al suelo las sagradas Formas. Los autores de este atentado sacrilego huyeron siendo perseguidos por la Benemerita.

No es oro todo lo que reluce

FERROL.—Han sido detenidos dos individuos que se dedicaban a vender barras de cobre con una fuerte capa de oro; les han sido ocupados varios certificados falsos de fiel contraste.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana estuvo en el Gobierno una Comisión de las juventudes radicales para protestar de las declaraciones del jefe de los «escamots», señor Badia; en la Jefatura de Policía se han recibido las diligencias practicadas con motivo de los secues.

Parte una expedición en busca de un tesoro escondido

LONDRES.—Dentro de algunos días, una expedición dirigida por el capitán Max Stanton, partirá de Inglaterra para ir a hacer excavaciones en la Isla de los Cocos, en busca de un fabuloso tesoro.

En 1884, las iglesias del Perú enviaron sus riquezas a Europa a bordo de un buque que enarbolaba bandera inglesa. Durante el viaje la tripulación, se amotinó, e hizo naufragar el buque ante la Isla de los Cocos.

Los sublevados, enterraron allí sus riquezas, pero murieron después, sin haberlas desenterrado todavía.

Numerosas expediciones, como la que va a salir ahora de Londres, han intentado encontrar el tesoro, habiendo fracasado siempre.

Se afirma que el tesoro escondido se eleva a unos mil millones de francos.

fron realizados estos últimos días, y en ellas parece que se comprueba que estando los socios del «Cataluña» de la Izquierda en determinado sitio vieron pasar a Viriato Millanés, el cual llevaba una bomba y confesó que pertenecía a las organizaciones de la F. A. I.

—La huelga del ramo de construcción continúa en el mismo estado; esta mañana entraron a trabajar pocos obreros y las coacciones han ido en aumento. Los huelguistas volcaron cinco carros que conducían materiales.

—En el expreso de Francia ha salido de ésta el Sr. Ventosa.

—Esta mañana ha sido encontrada una bomba con la mecha apagada en la casa rectoral de la Iglesia de San Andrés.

—Ha sido detenido Francisco Herrero a quien se le ocupó una pistola y que ha sido puesto a disposición del Juzgado.

—El primer consejero de la Generalidad, Sr. Pi y Suñer, ha negado que halla hecho dimisión del cargo, pero en la conversación que ha tenido con los periodistas, estos han deducido algo que les permite asegurar que existen hondas divergencias en el Gobierno de Cataluña y que no tardará en plantearse la crisis.

Por el extranjero

BUCAREST.—En un tren de la línea de Ploesti a Brassó se ha entablado una verdadera batalla entre ladrones y policías. Los ladrones al verse descubiertos dispararon contra los policías que repelieron la agresión resultando a consecuencia del tiro de un bandido muerto; al ver caer a éste, sus compañeros se arrojaron del tren huyendo sin que la policía pudiera detener a ninguno.

GRENOBLE.—Un estudiante español que intentaba la ascensión al pico de College cayó desde 300 metros de altura destrozándose. La familia, que reside en Egipto, ha sido prevenida la desgracia.

Las feroces hazañas de los piratas chinos

ROMA.—Un telegrama de Hong-Kong a la Agencia Fides anuncia que el dominicano suizo R. P. Paly de la provincia de Fu Kien (China) ha sido capturado por los bandidos chinos.

El P. Paly ha sido capturado en Shang-Hang, capital de la República soviética del Fu-Kien occidental.

Los misioneros de la región se ven obligados a sufrir toda clase de vejaciones de parte de los piratas que pululan por aquellas regiones, y muchas veces han tenido que abandonar sus estaciones misionales para refugiarse en lugar seguro.

Los dominicanos alemanes de Ting Chov han tenido que pedir hospitalidad durante largo tiempo a los misioneros norteamericanos de Maryknoll, en la frontera del Guang-Tung.

Los piratas recorrieron en grandes patrullas toda la región del Oeste del río Han, pasándole todo a sangre y fuego. En una población asesinaron a unos veinte niños, después de haberlos martirizado atrozmente: les arrancaron los ojos, les corrieron las orejas, la lengua y la nariz.

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4